Anbei die Formulare, welche die Arbeitsgruppe Datenschutzgrundverordnung des Schachbezirk 6 – Starkenburg für die Verwendung in den Vereinen des Bezirks erarbeitet hat. 
Bitte passen Sie die Formulare den Gegebenheiten des jeweiligen Vereins an:

1. Informationspflichten:

Dieses Merkblatt dient dazu, die Mitglieder über die Verwendung ihrer personenbezogenen Daten zu informieren. Die Zustimmung erfolgt dann in der Datenschutzerklärung unter 2.


2. Datenschutzerklärung und Mitgliedschaft:

Dieser Vordruck beinhaltet sowohl die notwendige Datenschutzerklärung für bestehende Mitgliedschaften als auch alle notwendigen Daten und Datenschutzerklärung für eine neue Mitgliedschaft.
Eine im Verein vorliegende Datenschutzerklärung ist Voraussetzung  für die Teilnahme eines jeden Spielers an Mannschaftskämpfen im Ligabetrieb und bei Bezirksturnieren.
Der Verein verpflichtet sich mit der Mannschaftsmeldung nur Spieler mit vorhandener Datenschutzerklärung im Ligabetrieb einzusetzen.
Sie ist auch notwendig, um den Verein und die Verantwortlichen im Umgang mit persönlichen Daten im Verein entsprechend der DSGVO abzusichern.


3. Datenverarbeitungsverzeichnis

Jeder Verein ist nach DSGVO verpflichtet ein Datenverarbeitungsverzeichnis zu erstellen und bei Bedarf vorlegen zu können. Das Muster ist den Bedürfnissen eines Schachvereins angepasst und muss entsprechend der Gegebenheiten des jeweiligen Vereins überarbeitet werden.


4. Verpflichtung zur Wahrung der Vertraulichkeit und zur Beachtung der datenschutzrechtlichen Regelungen

Damit können alle Funktionsträger des Vereins zu verantwortungsbewusstem Umgang mit persönlichen Daten entsprechend der datenschutzrechtlichen Regelungen verpflichtet werden. 

Haftungsausschluss:
Bitte bedenken Sie, dass es sich hier um unverbindliche und lediglich als Anregung dienende Muster handelt. Jeder Verein muss sorgfältig prüfen, ob und inwieweit er die Muster übernehmen kann. Der Bezirk 6 sowie die im Vorstand handelnden Personen übernehmen keinerlei Haftung für die rechtliche Korrektheit des Musters bzw. der darin enthaltenen Formulierungen.
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